

我省举办台风暴雨防御行动演练

许昆林出席 夏心旻讲话 徐曙海在镇观摩演练

本报讯(王拓 陈志奎)6月16日,“天职2024”江苏省台风暴雨防御行动演练在盐城举办。省长、省防指指挥许昆林出席并宣布演练开始,副省长、省防指副指挥夏心旻讲话。市长、市防指总指挥徐曙海在镇江分会场观摩演练。

本次演练针对台风和特大暴雨两种极端天气情况,聚焦台风防御、城市特大暴雨应对和水上综合救援三个专题,开展全过程、全方位、全要素应急演练,旨在检验应急行动组织指挥水平,提升防汛救灾实战能力,更好地保障人民群众生命财产安全。

演练前,许昆林检查险情探测、抢险救援、指挥通信、应急保障等专用设备配置情况并与操作人员交流互动。他说,近几年来,我们对应急装备和训练的持续投入,极大提

升了应急救援能力。要坚持“宁可备而不用、不可用时无备”,优化防汛物资储备、前置应急抢险力量,确保关键时刻拉得出、抢得下、打得赢。要加强人防、物防、技防协同配合,强化监测预警、动态巡查和网格化管理,合力筑牢防汛救灾坚固防线。

当前我省已进入主汛期,防汛工作全面进入临战状态。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,积极备战迎战,坚决守护河湖安澜、群众安全、社会安宁。要本着应对最复杂情况做准备,进一步推演、检视、完善各类预案,“拉网式”“地毯式”排查消除重点部位风险隐患,强化巡堤查险工作,加快

城市防洪排涝治理,做好蓄滞洪区启用和低洼地区人员转移避险准备,确保区域整体防洪安全。要逐级压实包保责任、岗位责任,完善直达基层的临灾预警“叫应”和反馈机制,坚决落实汛期24小时值班、领导带班、信息报告等制度,严格执行防汛命令、调度指令,齐心协力夺取今年防汛抗旱工作的全面胜利。

省防指副指挥,省防指成员单位主要负责同志,交通运输部东海救助局、省防汛抗旱抢险中心及盐城市的20余支队伍、300余人参加演练。各区市设分会场以视频形式观摩演练。

副市长黄春年,镇江军分区副司令员怀前进,市政府秘书长马国进在镇江分会场参加活动。

我市多部门联合推动“两新”资金落地

本报讯(杨晨萍 记者 朱婕)6月13日,人行镇江市分行、市发改委、市工信局和市财政局召开大规模设备更新和消费品以旧换新(简称“两新”)政策宣讲会,送“两新”政策到金融机构,提升政策知晓度和使用率,引导金融机构加大金融支持力度,全力推动“两新”资金落地镇江。

会上,市发改委对推动大规模设备更新和消费品以旧换新及超长期特别国债政策进行详细解读,现场发布了大规模设备更新和消费品以旧换新财税政策汇编及金融支持设备更新相关产品资料汇编。市工信局重点介绍推进工业领域设备更新相关政策,围绕项目入库、申报条件、贴息政策进行详细讲解。市财政局详细介绍了省级制造业贷款、“城新贷”、消费品以旧换新等方面财政贴息政策以

及即将出台的市级财政贴息政策。人民银行镇江市分行解读总行设立的科技创新和技术改造再贷款政策,对银行机构加快项目对接、优化服务流程、加强风险防范等方面提出要求。

参会部门与银行机构进行交流,及时解答政策疑问,并建议银行机构充分发挥网点广、人员多、与企业常态化沟通的优势,围绕科技创新、技术改造和设备更新、消费品以旧换新等方面,通过实地走访、业务拓展等方式加大对企业的政策宣传解读力度,提升企业政策知晓度;快速组织开展融资对接,做到融资对接和融资需求尽职调查全覆盖,推动贷款加快投放。同时,抓好企业和项目推送入库工作,摸清能够快速授信、近期有贷款投放的项目,让项目库和项目清单扩容增量。

前隍村新增8处红色旧址 均为新四军重要活动场所

本报讯(倪连方 记者 方良龙)6月15日上午,一块“新四军财贸银行、警卫排住所旧址”铜牌挂上丹徒区宝堰镇前隍村北18号老宅的墙壁。当天,在前隍村这个红色村庄,共有8处新四军重要活动场所挂牌。

1938年6月15日,新四军第一支队在司令员陈毅的率领下,冒雨进驻镇江宝堰前隍村,揭开了新四军江南抗战的新篇章。新四军第一支队进驻前隍村期间,或暂借祠堂,或租用民宅,很多重要活动场所值得纪念。

丹徒区有关部门和地方党政部门根据史料记载、新四军老战士确认及前隍村村民指

认,认定12处值得挂牌永久性纪念,此前新四军第一支队司令部旧址、新四军华山阻击战旧址、新四军无名烈士墓和新四军无名烈士牺牲处“新四军小塘”4处已挂牌(立碑)纪念。

此次挂牌的8处新四军重要活动场所,除了新四军财贸银行、警卫排住所旧址,还有新四军通讯机关、电讯室旧址;新四军第一支队哨所旧址;新四军战地医院旧址;新四军枪械所旧址;新四军第一支队东南青年抗日政训班旧址;新四军第一支队司令部食堂旧址,以及新四军第一支队战地服务团旧址。

据介绍,86年来,一批又

一批的新四军老战士、老同志,各地的党员干部和青少年学生到前隍村缅怀英烈,瞻仰抗日战争的革命旧址。丹徒区委、区政府、丹徒区史志办、丹徒区老区开发促进会和宝堰镇党委政府始终注重弘扬抗战精神,赓续红色血脉,自上世纪八十年代以来,组织人员普查、考证红色遗迹旧址,组织编写了《新四军在丹徒》《茅山老区英雄谱》《丹徒红色资源集》《红色宝堰》等一大批描写记录新四军在丹徒大地抗战事迹的红色书籍。此次前隍村新增8处红色旧址,进一步抢救了红色历史,丰富了当地爱国主义教育资源。

■ 相关新闻

我市出台推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案 四大行动推进“更新”“换新”

本报记者 朱婕
本报通讯员 杨晨萍

扩投资、促消费,加快发展新质生产力,提高经济绿色发展水平。日前,我市印发《镇江市推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案(2024-2027年)》(以下简称《行动方案》),围绕实施设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准升级四大行动,量化、具体化形成了32项细分任务。

“为抢抓促进投资和消费政策机遇,市发委会同市有关部门组建工作专班,研究谋划我市政策举措,分行业、分领域开展多轮需求摸底和调度推进,构建我市大规模设备更新和消费品以旧换新的‘1+N+m’工作体系框架。”市发改委副主任朱华解释,“1+N+m”即1个《行动方案》、N个专项方案、m个重点储备项目。其中,《行动方案》聚焦2027年长期目标,管全面、管长远;N个专项方案由相关行业主管部门研究具体方案、部署目标任务和方向路径;m个储备项目根据“两新”政策支持的8大重点领域,分领域分行业谋划储备一批项目。

《行动方案》明确实施设备更新行动,主要包括工业、能源、建筑和市政基础设施、交通运输、环保、农业、教育、文旅、医疗等领域15项设备更新任务。其中,工业领域的任务是加快重点行业技术改造,推动企业“智改数转网联”、推动企业绿色低碳转型升级、推动老旧化工装置为重点的安全更新改造,每年

组织实施300个以上设备更新相关的技术改造项目,到2027年实现规模以上工业企业数字化改造全覆盖,重点行业能源利用效率达到国际先进水平,更新替代10台(套)以上老旧化工装置。

消费品以旧换新行动中,我市将开展汽车、电动自行车、家电产品、住房和家装消费等领域以旧换新;回收循环利用行动中,完善废旧设备回收网络,加大重点设备回收力度,促进二手商品交易便利化、规范化,推进装备再制造和梯次利用,推动资源高水平再生利用。

如何以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新,扎实推动各项工作落地见效?《行动方案》提出的标准升级行动,主要包括加快完善能耗、排放、技术标准,提升、健全产品技术标准,强化标准实施推广等3项任务。

推动大规模设备更新和消费品以旧换新是一项系统工程,为确保各项工作任务实施,《行动方案》同时提出了5项保障措施,包括加强组织领导,加大财政政策支持力度,优化税收金融支持,加强要素资源保障和加大宣传引导等。

朱华介绍,《行动方案》起草过程中,市发委会多次组织市相关部门,结合我市实际,提出相关重点领域设备更新和消费品以旧换新目标任务,并多方征集意见,“以求‘最佳方案’,在推进‘更新’‘换新’中,实现产业发展和生活服务质效的双提升。”



6月14日,位于京口经开区的江苏万京技术有限公司,工人们在进行轴承生产。据了解,该公司主要从事轴承部件、车辆底盘和车轴零部件的研发、设计、生产和销售,当前在集团子公司“抱团取暖”的政策激活下,产销大幅提升,1-5月份销售同比增长91%。

崔世林 汪旭 董俊 王呈 摄影报道